
                                                                                                             
Одговори на честа питања у вези са спровођењем Позива и портала 

Бирам науку 

 

 Неопходна документација за пријаву кандидата на Позив: 
 

1. Диплома или уверење о завршеном факултету и мастер академским студијама са 
наведеном просечном оценом; 

2. Уверење надлежног органа факултета о положеним испитима на основним, 
интегрисаним и мастер академским студијама, са оценама из свих предмета, као и 
просечном оценом на студијама за сваки степен;  

3. Уверење надлежног органа високошколске установе о упису прве године први пут 
на докторске академских студија за школску 2024/2025. годину; 

4. Потписана краћа биографија са навођењем ближег тематског подручја свог 
опредељења за научни рад и усавршавање, као и библиографијом објављених 
радова; 

5. Изјава којом потврђује да је прву годину докторских академских студија на 
високошколској установи акредитованој у Републици Србији први пут уписао/ла 
школске 2024/2025. године. 
 

 Колико кандидата имамо право да ангажујемо, да ли је НИО у обавези да 
отвара позиције? 

Уколико НИО нема потребу за укључивањем нових истраживача, није у обавези да учестује 
у Позиву. Што се тиче броја позиција, као и броја кандидата, сама НИО процењује и у 
складу са тим оглашава на порталу.  

Кроз Осми позив укључиће се до 300 младих истраживача, од ког броја ће се до 15 младих 
истраживача из области уметности укључити у акредитоване научноистраживачке 
организације из области уметности. 

 Ко може да буде НИО евалуатор, да ли НИО евалуатор треба да буде директор 
имајући у виду да он одлучује о пријему? 

Сама НИО процењује и одлучује које лице из реда запослених ће добити улогу евалуатора 
у систему. 

 Који подаци треба да буду унети у поље Назив позиције? 

Препоручујемо да се поред звања Истраживач приправник у називу позиције унесе и ближа 
научна област, односно грана за коју се исказује позиција.  

 



                                                                                                             
 Да ли је овај Позив у директној зависности са систематизацијом радних места 

НИО? 

Овај позив односно укључивање у рад НИО није у директној зависности са 
систематизацијом односно са актом о систематизацији радних места.  

 Да ли се број укључених истраживача по овом позиву убраја у максималан 
број запослених? 

Број младих истраживача – студената докторских академских студија који се укључују у 
рад НИО на одређено време, до завршетка докторских академских студија са којима НИО 
закључује уговор о раду на одређено време по Позиву Министарства, не урачунава се у 
максимални број запослених на неодређено време одобрен НИО у складу са актом 
Владе,  предвиђеним Законом о буџетском систему (о чему је Министарство обавестило 
НИО дописом број: 112-01-101/2018-14/2 од 28.03.2018. године). 

 Питања у вези са покретањем поступка за стицање звања истраживач-
приправик 

Након затварања Позива за пријаве кандидата када и започиње евалуација пријава, НИО за 
жељене кандидате у оквиру апликације даје сагласност да ће им покренути и спровести 
поступак стицања истраживачког звања истраживач-приправник. Препорука је да се 
поступак избора у звање реализује одмах по објављивању коначне ранг листе, осим у 
случајевима за кандидате којима су поступци раније започети или окончани, независно од 
овог Позива. 

 У ком тренутку уносимо у еНауку кандидате који ће бити укључени по овом 
Позиву? 

Креирање профила односно унос истраживача у систем еНаука препоручено је да се 
спроведе након објављивања коначне ранг листе, односно у периоду током регулисања 
радно правног статуса истраживача. 

 У ком периоду НИО треба да реализују информативне сесије, односно 
отворена врата за потенцијане кандидате? 

НИО треба да реализује отворена врата у првој недељи децембра. Такође, неопходно је да 
до уторка 26.11.2024. године НИО достави Министарству информацију о терминима 
одржавања отворених врата како би дате информације биле објављење и од стране 
Министарства ради благоврменог информисања кандидата. 

 По којој формули се израчунава просечна оцена кандидата? 

Формула је утврђена Јавним позивом и гласи: просечна оцена на основним или 
интегрисаним академским студијама пута број година трајања основних академских или 
интегрисаних академских студија плус просечна оцена на мастер академским студијама 



                                                                                                             
пута број година трајања мастер академских студија, подељено са укупним бројем година 
трајања студија. 

Наведена формула је уграђена у систем, што значи да се аутоматизовано и израчунава 
укупна просечна оцена кандидата. 

 Из којих извора ће се финансирати истраживачи укључени по Позиву? 

Као и до сада плате за рад истраживача који буду укључени по овом Позиву обезбеђиваће 
се из буџета Министарства. 

 Да ли је ConsentID једини начин за пријаву кандидата? 

Пријављивање кандидата врши се коришћењем сигурносног сертификата (Consent ID) ради 
обезбеђивања високог нивоа поузданости читавог поступка индентификације и безбедности 
пријављивања на платформу. 

 Да ли је планирана обука за студенте, односно кандидате? 

Планирано је одржавање обуке за кандидате, коју ће реализовати Министарство.  

Детаљније информације биће објављене на сајту Министарства и порталу Бирам науку. 

 Колико ће Позива овог типа бити годишње? 

Планирано је да се сваке године спроведе по један Позив талентованим младим 
истраживачима, односно студентима докторских академских студија за укључивање у рад 
НИО. 

 

*Додатно: 

 Видео туторијали о употреби и правилном коришћењу платформе – Бирам 
науку, доступни су путем следећег ЛИНК-а.  

 Презентација платформе – Бирам науку, доступна је путем следећег ЛИНК-а.   
 Сви контакт подаци особа којима се учесници позива могу обратити за додатне 

информације налазе се на следећем ЛИНК-у.  


